

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

◆ № 99 (10199) ◆ Пятница, 21 мая 1971 г. ◆ Цена 2 коп.

ПИОНЕРИЯ НА МАРШЕ

В это майское утро по всей стране на площадях городов и сел подснежниками расцвели парадные пионерские колонны. Юные граждане страны вышли на свой праздник — День рождения пионерской организации. О его начале звонко возвестили горны.

...Площадь Победы заполняется пионерскими отрядами. Знаменные груп-



пы вносят знамена дружин. С трибуны звучит рапорт городского пионерского штаба о проделанной работе. А сделано пионерской организацией города за это время немало. Повысилась успеваемость в школах, проведены слеты «Ударников учебы», викторины, конкурсы, олимпиады. Собрано 715 тонн металлического лома, сдано 56750 килограммов макулатуры, на строительство Дворца пионеров на Чукотке перечислено 2650 рублей, оказана большая помощь сельским школам.

Решением городского совета пионерской организации дружинам-победителям I этапа Всесоюзного марша «Всегда готов» присвоено звание правофланговых с вручением памятных лент горкома комсомола. Это дружинам школ №№ 2, 12, 18, 19, 34, 38, 44.

Лучшие пионервожатые города — Лиза Ушакова (школа № 8), Эмма Мор (школа № 6), Наташа Тюнина (школа № 12) — награждены почетными грамотами обкома комсомола. Лиза Фольц



ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Строители Ленинского СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой» выполнили план в апреле собственными силами на 110 процентов. 22 тысячи рублей капитальных вложений освоили они сверх плана.

Почти все коллективы участков справились со своим заданием. Например, участок отделочников более чем в 1,5 раза перевыполнил план, участок плотников — на 124 процента. Хорошо трудились бригады отделочников Л. А. Походяевой, плотников В. М. Буркова и многие другие.

В мае коллектив наращивает темпы работ.

ПЕРВЫЙ ПАСПОРТ

Актовый зал ДК имени Ленина и фойе заполнили подростки со всего микрорайона. В этот день они собирались сюда поздравить своих старших товарищей, тех, кому только что исполнилось 16, с памятным днем вручения паспорта.

Среди членов президиума тор-

жественного вечера — начальник паспортного стола, заместитель начальника милиции. Они поздравили юношей и девушек с получением права гражданства. Взволнованно прочитал Вова Корман «Стихи о Советском паспорте».

В этот день было вручено 82 первых паспорта.

ЧЕМПИОНАТ КУЗБАССА

Завтра в Центральном Дворце культуры открывается чемпионат Кузбасса по классической борьбе. Звания сильнейших будут оспаривать шестьдесят спортсменов из десяти городов области: Новокузнецка, Юрги, Кемерова и других.

Среди участников — мастер

спорта международного класса Вячеслав Петин, мастера спорта Виктор Мороз, Владимир Ненашев — из Новокузнецка, Иван Белолипецкий — из Юрги.

Наш город будут представлять Анатолий Демин, Петр Кривцов, Николай Альтер — вторые призеры прошлогоднего первенства Кузбасса.

Достойны доверия

К депутатам городского Совета часто обращаются избиратели по самым разным вопросам. Они приходят с надеждой на поддержку, уверены, что встретят чуткость, внимательность. Отзывчивым, человечным и в то же время деловым должен быть слуга народа. Выдвигая кандидатов в депутаты горсовета, горняки шахты имени Ярославского назвали лучших представителей своего коллектива. Коммунист Николай Павлович Малышенко пользуется хорошим авторитетом на уча-

стке № 1. Он опытный комбайнер, чуткий товарищ, активный общественник. Горняки выдвинули его кандидатом в депутаты горсовета по 35-му избирательному округу.

На шахте многие годы работает бригадир горнорабочих Иван Дмитриевич Тарасов. Он ударник коммунистического труда, опытный горняк и воспитатель, хороший семьянин. Иван Дмитриевич не раз уже избирался депутатом, и сейчас горняки вновь называют его кандидатуру.

На важную общественную работу рекомендуются и молодые горняки, хорошо зарекомендовавшие себя в шахтерском коллективе. Это — электрослесарь Виктор Сергеевич Альчиков, горный мастер Николай Иннокентьевич Вавилов, машинист шахтных машин Юрий Иванович Ефимов и другие.

Ярославцы уверены, что их кандидаты с честью оправдывают высокое доверие.

Г. ЕГОРОВ.

Кировцы поддерживают

В поддержку инициативы коллектива шахты «Комсомолец» по досрочному выполнению плана 1-го года пятилетки выступили горняки шахты имени Кирова. Кировцы поставили перед собой цель: годовой план по добыванию угля выполнить на 22 дня раньше календарного срока, довести сверхплановую добывку к дню шахтерского праздника до 150000 тонн, а к концу года — до 170000 тонн.

Идет настойчивая борьба за выполнение обязательств. С начала мая выдано сверх плана 8022 тонны угля. От снижения себестоимости добываемого топлива коллектив шахты сэкономил 12000 рублей.

ЛУЧШИЕ ИЗ ПЯТИ

Коллектив проходчиков пятого участка шахты «Журина-3» добился неплохих показателей в прошедшем месяце. Производительность труда по участку на 0,6 погонного метра больше плана. Сэкономлено государственных средств 929 рублей.

Хорошо горняки трудятся и в мае. Из пяти проходческих бригад лучшие результаты имеет бригада М. М. Фисенко, нарезающая вентиляционный штрек. С начала мая она прошла 7 погонных метров сверх плана. У бригады есть все возможности к концу месяца увеличить сверхплановый счет.

Хороший сюрприз

Недавно горняки шахты «Полысаевская-1» получили от рабочих ремонтно-строительного управления хороший сюрприз — обновленный профилакторий на 50 мест. Строители в кратчайший срок провели капитальный ремонт здания.

Шахтеры остались довольны новым профилакторием. Умелые руки придали старому зданию современный вид. На объекте трудились бригады 5-го участка. Это отделочниками Г. И. Ковалевой, плотниками И. И. Хренова адресуется благодарность горняков шахты «Полысаевская-1».

В. ПЕТРОВ.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

— Алло! Это редакция? До каких пор будет твориться такое безобразие? — слышится из трубки голос. — Помогите — сутки назад приехал из Прокопьевска, привез на объект колонны, а машину не разгружают. Вот и «загорают»...

Такой тревожный сигнал поступил от шоферов Прокопьевского завода ЖБИ В. Г. Прищепова.

Что же все-таки случилось? Прокопьевский завод ЖБИ согласно договора с Ленинским шахтостроительным управлением № 1 треста «Кузбассглестстрой» централизованно поставляет нашим строителям колонны для строящегося объекта. 17 мая шофер привез на МАЗе-504 эти самые колонны.

— Вот как хорошо, что

СУТКИ НА ПРИКОЛЕ

Вы приехали, а то мы без колонн, как рыба без воды, — сказал начальник участка. — Ты, браток, перекури немножко, мы сейчас разгрузим твой МАЗ.

Шофер покурил, проверил техническое состояние автомобиля. А машину никто не думает разгружать.

— Долго я буду ждать? — спрашивает начальника участка.

— Ну еще часок — не больше.

А вместо часа прошли почти сутки. Шофер нервничает. Положение не из приятных: в чужом городе — ни родных, ни знакомых, да и от машины отойти нельзя. За это время он не раз звонил начальнику управления В. И. Гончарову.

— Подожди, найдем кран — разгрузим, — отвечал ему тот.

Отчаявшись, шофер позвонил в редакцию.

— Да, каверзная история получилась, — сожалеет начальник участка Н. Ф. Коновалов. — Но я человек маленький, и вины моей тут нет.

Видно, не один он в управлении такой «маленький», что самое простое дело никто решить не мог в разумный срок. Даже начальнику управления оно оказалось не по плечу. Или официальный разговор с заводом он счел не обязывающим для себя? Или забыть изволил? Напомним: такая забывчивость обходится государству в копеечку.

Н. ДОСТОВАЛОВ

КОМСОРГ ШКОЛЫ

Вот и закончилось отчетно-выборное. В зале никого, только за столом президиума одинокая фигура. Это Ирина Акинина — секретарь комитета комсомола одиннадцатой школы, вернее, бывший секретарь, поскольку именно на этом собрании Ирина сдала свои полномочия. Нет, это не тот случай, когда полномочия сдаются по причине «не справился со своими обязанностями» или «не оправдал доверия». Ирина Акинина переходит учиться в другую школу.

Вновь и вновь перелистываются странички, на которых выписаны дела комсомольской организации школы за год. Для комсомольцев он был необыкновенным — годом, предъявившим высокий ответственный счет. Это был год подготовки к достойной встрече XXIV съезда КПСС и сдачи Ленинского зачета.

2 октября — Всеобщий коммунистический субботник. Ирина приятно вспомнить, с каким энтузиазмом, задором трудились комсомольцы на этом субботнике. Как с каждым часом работы крепла в них вера друг в друга, как решительно и прямодушно высказывались в адрес любителей прокатиться за чужой счет.

Именно в этот день — день коммунистического субботника — Ирина нашла себе боевых помощников — Наташу Лысенкову, которая руководила организационным сектором, Олю Бурлакову, которая отвела митинг комсомола в полном

за культурно-массовый. Может быть, в тот день Ирина еще больше убедилась в силе преобразующего воздействия общественной работы. Потому, что незаметно для себя человек приобретает или шлифует в себе лучшие качества: трудолюбие, коллективизм, веру в своих товарищей.

Ирина, сколько помнит себя, всегда была в центре беспокойной школьной жизни. В младших классах — председателем совета отряда, членом совета пионерской дружины. Потом — секретарем комсомольской организации. Типичный путь большинства школьных комсомольских активистов.

Ей очень трудно сейчас расставаться со своими заботами, хотя раньше, когда не получалось, она очень желала подать в отставку. А сейчас дела пошли на лад. Все комсомольцы школы уверенно сдали Ленинский зачет. Ребята потянулись на огньки вечеров. Активизировалась работа школьных кружков, интересно и своеобразно начал свою деятельность кружок политинформаторов, ни один комсомолец не остался без поручения.

Подобная активность комсомольцев идет и от самого секретаря, и от ее ближайших помощников — членов комитета ВЛКСМ. Потому что, какое бы мероприятие ни проводилось, инициатором был комитет комсомола в полном

составе. Мне кажется, что именно эта коллективность сыграла решающую роль в повышении активности. Ребята увидели перед собой не одного человека, стремящегося в коллективе найти исполнителя своих задумок, а небольшой, но единый в стремлении, целях, задачах — коллектив. А это как раз и есть одна из основных частей общественной работы.

Избран новый состав комитета. Десять человек. Всех их Ирина знает. Это вчерашние пионерские активисты. Вот нынешний секретарь — Надя Романенко. В прошлом — председатель совета отряда 7-го «А» класса. В пионерской дружине и в отряде ее знали и знают как активистку, которая может составить интересный план работы. Или взять Свету Игнатову — также бывшего председателя 7-го «Б» класса. Это она сумела работу своих ребят организовать так, что класс во Всесоюзном марше «Всегда готов!» неизменно занимал первое место. Под стать Наде и Свете и остальным.

Сейчас, когда сданы полномочия, Ирина особенно остро чувствует то, что «не получилось». И, без сомнения, подскажет, где и что недоработано, чтобы они, новые, работали лучше, чтобы сделали комсомольскую жизнь школы еще живее и интереснее.

Л. ЛОСКУТОВА,
старшая пионервожатая
школы № 11.

На родину Парижской коммуны

Около четырехсот туристов из нашего города, отправившиеся в двухдневную экскурсию по городу Новосибирску, 15 мая были свидетелями одного знаменательного события.

Сквер Героев революции. У каменного Факела Свободы и на аллеях сквера сотни новосибирцев. Они пришли сюда, чтобы проводить на родину гроб с прахом Анриена Лежена, участника Парижской коммуны.

Десять часов утра. На специальном постаменте установлен гроб, обитый кумачом и украшенный многочисленными венками из живых цветов. Возле гроба — воины в почетном карауле. Звучит Гимн Советского Союза.

— Сегодня, — говорит первый секретарь Новосибирского горкома партии А. П. Филатов, — по просьбе Французской коммунистической партии и трудящихся Франции мы отправляем на родину Парижской коммуны останки одного из ее ветеранов — Анриена Лежена. Сто лет отделяют нас от тех героических дней, когда французские рабочие создали первое в истории человечества общество, поднявшее Красное знамя свободы. Давно нет в живых героев, сражавшихся на баррикадах Парижа, отстаивая первые ростки диктатуры пролетариата. Останки коммунаров покоятся в Париже, в стенах кладбища Пер-Лашез.

Один из коммунаров, активный участник Парижской коммуны, Анриен Лежен, последние годы своей жизни провел в Советском Союзе.

Анриен Лежен с огромной радостью узнал о победе Великой Октябрьской революции. До самого отъезда в Советский Союз он был активным ее пропагандистом среди французских рабочих. А с 1922 года, вступив в Французскую коммунистическую партию, он работал в Обществе помощи борцам за дело революции.

В октябре 1941 года Анриен Лежен пе-

реехал из Москвы в Новосибирск. Он, единственный оставшийся в живых участник Парижской коммуны, был встречен сибиряками с большим радушением.

Несмотря на преклонный возраст, Анриен Лежен с большим интересом следил за печатью и слушал по радио о положении на фронтах. Выслушав очередную сводку Совинформбюро, он убеждал друзей, что отступление Красной Армии — явление временное, и, как истинный марксист, предвидел, что гибель фашизма не за горами.

Не ограничиваясь беседами в узком кругу, пламенный коммунар рвался в широкой аудитории. 1 января 1942 года он выступил в газете с обращением к воинам-сибирякам, в котором говорил, что Красная Армия, ее доблестные бойцы сражаются не только за свободу и счастье советских людей, но и за свободу и счастье народов всего мира.

9 января 1942 года Анриен Лежен скончался. Он был похоронен в Новосибирске, в Сквере Героев революции...

На митинге выступили рабочие заводов Новосибирска, коммунисты двадцатых годов.

— Память об Анриене Лежене, — говорили они, — будет жить в наших сердцах. Яркая жизнь коммунара будет образцом для молодого поколения, продолжающего его дело.

Митинг закончен. Звучит партийный гимн «Интернационал». Рвут тишину залы салюта. Чеканя шаг, воинские подразделения проходят у гроба, воздавая честь парижскому коммунару.

Кумачевый гроб бережно опускается в цинковый и отправляется в аэропорт. Оттуда он будет доставлен в Москву, а затем во Францию. Урну с прахом Анриена Лежена французские коммунисты установят там же, где покоятся останки его боевых друзей.

На снимке: проводы останков Анриена Лежена во Францию.

А. ВОСТРИКОВ.



Заканчивается учебный год. И у ребят, занимающихся в авиамодельном кружке при ДК Ярославского, лето обещает быть веселым и интересным. Многие из них уедут в пионерские лагеря работать инструкторами-моделистами. А сейчас они готовятся к традиционным областным соревнованиям, постоянными участниками и неоднократными призерами которых уже являются в течение нескольких лет.

На снимке: руководитель авиамодельного кружка Лев Михайлович ГАМИЛОВСКИЙ проверяет очередную модель самолета, изготовленную руками ребят.

ЗАЙДИТЕ — НЕ ПОЖАЛЕЕТЕ

Бойко идет торговля в магазине № 86 «Политическая книга», которым руководит Лилия Михайлова Печеркина.

— Лилия Михайлова творчески организует работу, — говорит заместитель директора «Книготорга» А. И. Кондрашова. — Она оперативно откликается на спрос населения, хорошо знает покупателей и всегда идет в ногу со временем — на злободневные события и явления жизни немедленно откликается организацией в магазине выставка литературы. А привлеченные ею общественники-распространители из педучилища, ГПТУ № 38 охотно ей помогают.

Действительно, когда бы ни зашел в этот магазин, всегда видишь какую-нибудь новинку. К началу занятий в сети партийного политпросвещения были скомплектованы библиотечки «В помощь пропагандисту», «В помощь изучающим произведения В. И. Ленина» и другие. В предсъездовские дни — «От съезда — к съезду». Есть библиотека «Профсоюзному активисту» и многие другие.

А однажды как-то залипалась на полках без движения антиелигиозная литература. Но недолго. Лилия Михайлова выставила книги на видное место, красочно оформила и в песялько дней реализовала. Уже после их распродажи посетители продолжали спрашивать атеистическую литературу.

Когда заходишь в торговый зал магазина, видишь на стене среди книг диплом и почетную грамоту. Диплом — за выполнение условий всероссийского смотра-конкурса по пропаганде и распространению произведений В. И. Ленина и общества.

...Если и вы заглянете в этот магазин — без книги не уйдете. Я уверен в этом.

Н. КОШЕЛЕВ.

СЛУЖИТЕ ЧЕСТНО

Заканчивается учебный год в военно-учебном пункте завода «Кузбассалмент». Всё юноши призывающего возраста прошли начальную военную подготовку. Хорошо учились на протяжении года призывники Новоселов С. А., Бычев А. Л., Муратов В. М. (8 цех), Глыбин В. К. и другие.

Часто наших призывников уже призвана на действительную военную службу. Ожидают повестки и остальные призывники. Их ждут напряженная учеба, интересные армейские будни. Хочется в напутствие сказать им: «Ребята! Служите честно! Будьте отличниками боевой и политической подготовки!»

А. ДОЛУДА, майор запаса.

«Анализ возможностей, которыми располагает наше народное хозяйство, показывает, что резервы для повышения эффективности производства и ускорения экономического роста у нас есть и они весьма значительны...»

(Из Отчетного доклада ЦК КПСС XXIV съезду КПСС).

РАЗМЫШЛЯЯ над этим, прежде всего обращаешься к своей шахте. Внутренние резервы, используя которые можно повысить эффективность производства без дополнительных денежных затрат, у нас есть. Коллектив шахты, администрация, партийная и профсоюзная организации по мере сил и возможностей стараются поднимать их, вводить в производство. В этом плане примечателен такой факт.

Прошлогоднее Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве» настроило весь наш коллектив на вскрытие резервов. В итоге по шахте было подано 250 предложений, которые после детального обсуждения, экономического обсчета трансформировались в 81 мероприятие. Все, что было намечено, — выполнено, и шахта получила 629000 рублей экономии. Из этой суммы только 387000 рублей было получено за счет улучшения качества выпускаемой продукции.

Другой путь использования внутренних резервов — бережное отношение к производственным фондам. В этом деле очень важна инициатива бригады

ЭФФЕКТ БЕРЕЖЛИВОСТИ

Статья А. Федорова «Ленинский шахтер» открывает новую рубрику, приглашая к откровенному, заинтересованному разговору по насущным проблемам экономической деятельности предприятий, работников экономических служб, хозяйственных, партийных, профсоюзных руководителей, рядовых рабочих. Цель этого разговора — сделать общим достоянием чей-то полезный опыт, обменяться мнениями о путях совершенствования экономической работы, вскрыть истоки недостатков и промахов в экономике предприятия. Вопросов таких немало, и откровенный обмен мнениями по ним будет, несомненно, полезным.

Д. И. Грехова с шахты имени 7 ноября о продлении межремонтного срока работы. Тут каждый моторист, электротехник, горнорабочий вполне могут своим сознательным отношением к делу сберечь народную копейку. На нашей шахте несколько очистных бригад взяли обязательство продлить срок межремонтной работы механизированных крепей. Первое время мы долго «ломали копья» в спорах о том, сколько должна бригада выдать конкретно тонн угля комплексом без капитального ремонта.

Тут одно замечание. Может, миллион тонн угля выдаст не каждая бригада. У иной потолок — 500000 — это, прежде всего, зависит от горногеологических условий забоя, где работает коллектив, и других объективных производственных факторов. Важно другое: бригада берет обязательство беречь технику и максимально использовать ее. В этом глубокий экономический смысл.

Стоимость механизированных крепей 258000 рублей. Затраты на капитальный ремонт составляют 100000 рублей. Если комплекс эксплуатировать четыре года, то ему нужно произвести три капитальных ремонта. Это обойдется где-то в 300000 рублей. При бережной эксплуатации комплек-

са число капитальных ремонтов вполне можно сократить на половину. За примерами далеко ходить не надо. Бригада Д. К. Придаченко с шахты имени 7 ноября выдала комплексом 1000000 тонн угля без капитального ремонта. Шахта имеет экономический эффект в год 38000 рублей. Да плюс в течение 6 месяцев (время проведения 2-х ремонтов) комплекс может выдать дополнительно 20000 тонн угля. Я привожу экономический обсчет одного комплекса. А у нас на шахте четыре комплексно-очистных бригады, которые поддержали инициативу бригады Д. И. Грехова. Эффект получился немалый. Правда, нельзя сказать, что у нас на шахте каждый рабочий, инженер-техник уже полностью проникся духом бережливости, чувством рачительного хозяина. Случай бесхозяйственного отношения еще не изжиты. Несколько примеров. Руководители обогатительной установки до сих пор не могут решить вопрос о хранении магнетита. Он разгружается из вагонов прямо на землю, втаптывается в почву. А сколько мы теряем при выгрузке других сыпучих материалов: инертной пыли, песка, цемента, известия, гравия? В стройгруппе плохо поставлено дело с использованием лесоматериала при переработке круглого

леса. Доски для изготовления желобов и трапов готовятся с большим припуском (2—3 см по всей длине доски). Все это потом идет в щепу.

Участок № 1 длительное время не выполняет государственный план, перерасходовал по себестоимости добываемого угля за 1970 и 2 месяца этого года 139000 рублей. Отставание коллектива участка с одной стороны можно объяснить тем, что горняки работают в сложных горногеологических условиях, к тому же у них сильно изношенный комплекс.

Но чем объяснишь такой вопиющий факт бесхозяйственности? Руководители участка тт. Рыбунов, Кузнецова, Мошнегут с олимпийским спокойствием могут наблюдать, как новенькие, еще пригодные для повторного использования шпалы остаются лежать в завале. Здесь же теряются рельсовые крепления, месяцами из забоя не выдается на гора выпущенное из строя оборудование, часами работают вхолостую механизмы, потребляя электроэнергию и т. д.

Бережное, хозяйственное отношение к общему добру обязательное для каждого. Неважно, кто ты, руководитель или горнорабочий, каждый должен быть экономистом на своем рабочем месте. Эффект бережливости зависит от всех, кто хорошо знает свое дело и добросовестно его выполняет. Чем лучше каждый знает процесс работы, тем он больше найдет у себя неиспользованных резервов экономии, тем больше будет его вклад в пятилетку.

А эта копилка для всех нас. Ибо мы будем повышать эффект в решении главной задачи пятилетки: дальнейшего подъема народного благосостояния.

А. ФЕДОРОВ, зам. директора по экономике шахты имени Ярославского.



Долгое время трудятся на шахте им. Кирова механик очистного участка П. В. Сибиряков и машинист комбайна Д. Ф. Григорьев. За успешную работу в прошедшем пятилетии их труд отмечен правительственными наградами: Д. Ф. Григорьеву вручена Орден Октябрьской Революции, П. В. Сибирякову — орден Трудового Красного Знамени.

На снимках: П. В. Сибиряков и Д. Ф. Григорьев.

Фото Д. Николаева.

◆ НОВИНКИ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

УСЛУГИ ДЭМОХОЗЯЙКАМ

Через несколько дней на прилавки продовольственных магазинов нашего города горнозавод начнет поставлять молочные продукты мелкой фасовки. На заводе заканчиваются монтажные работы по устройству автоматов для расфасовки творога, сырков и сметаны. С введением в производство автоматов производительность труда по заводу увеличится на 10 процентов в сутки.

Здесь же ведется другой монтаж — автоматической линии разлива молока в посуду емкостью: 0,25—0,5 до 1 литра. Все новинки производства принесут коллективу завода экономии 40000 рублей в год.

наши консультации

— Каков порядок предоставления дополнительного отпуска без сохранения заработной платы женщинам, имеющим грудных детей (по достижении ребенком возраста одного года)?

— В соответствии с Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 5 июля 1968 года и разъяснением Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы от 30 марта 1970 года руководители предприятий, учреждений и организаций обязаны предоставлять женщинам по их просьбе после окончания отпуска по беременности и родам дополнительный отпуск без сохранения заработной платы до достижения ребенком возраста одного года. Правом на этот отпуск пользуются также женщины, усыновившие детей непосредственно из родильного дома. Этот отпуск зачитывается как в общий, так и в непрерывный стаж. На период дополнительного отпуска без сохранения зарплаты

за женщинами сохраняется место работы, и после возвращения из отпуска ей должна быть представлена прежняя работа. Если замещавший работника не согласен на другую работу или такой работы на предприятии нет, то он должен быть уволен по соглашению штатов с согласием на то комитета профсоюза с выплатой двухнедельного пособия.

— Производится ли запись в трудовой книжке о предоставлении женщинам, имеющим грудных детей, дополнительного отпуска без сохранения зарплаты?

— Нет.

— Какова продолжительность отпуска для рабочих и служащих по действующему новому трудовому законодательству?

— По новому действующему законодательству ежегодный отпуск рабочим и служащим предоставляется продолжительностью не менее 15 рабочих дней.

С. МАДОРСКИЙ, прокурор г. Ленинска-Кузнецкого.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В статье «Выгоды специализации», опубликованной за 31 марта 1971 г. в № 62, автор М. Ю. Вольф правильно рассматривает поставленные вопросы. Трест «Кузбассуглестрой» в этом направлении уже проводит работу. Так, созданы и успешно работают Кемеровская и Ленинск-Кузнецкая специализированные передвижные механизмы, которые проводят, главным образом, земляные и другие строительные работы в сельских районах. Эти предприятия имеют в своем распоряжении необходимую технику и специалистов.

В настоящее время создается шахтомонтажное управление. Оно сконцентрирует в себе все виды монтажных работ, освободит от этого шахтостроительные управления. Специализацию строительных управлений по гор-

ным работам и чисто строительным трест проведет в ближайшие годы — два.

Г. КАССИХИН,
управляющий трестом
«Кузбассуглестрой».

Корреспонденция «Нужна ясность», опубликованная в «Ленинском шахтере» 14 апреля 1971 года, обсуждалась на совещании инженерно-технических работников управления.

Определены конкретные сроки проведения работ по пусковому комплексу комбината костюмных тканей. Предоставлен фонд работ субподрядным организациям.

Е. ПОЛЕТАЕВ,
начальник
Байкалинского СУ.

О неудовлетворительной работе школьного буфета писали учащиеся школы № 36. Директору столовой № 8

т. Ложкиной и заведующей производством тов. Афанасьевой дано указание: постоянно осуществлять контроль за своевременной доставкой горячей пищи в буфет школы, температурным режимом блюд и сроком их реализации.

А. СИЛУКОВА,
начальник общепита орга «Ленинскоголь».

★ ★ ★

Тов. Гапанович писала о недобросовестном отношении к своим обязанностям субординатор детской консультации № 6. Факты подтверждены. Субординатор 6-й детской консультации Г. П. Пузырева наказана в административном порядке.

В мае 1971 года ребенку тов. Гапанович будет выделена путевка на курорт «Озеро Караби».

А. ЗЕЛЬМАН,
зам. горздрава автоделом.

Вселенная под куполом

Почему звезды падают? Почему бывают солнечные и лунные затмения, полярные сияния, почему созвездия носят названия Большой Медведицы, Кассиопеи, Андрамеды? А хорошо ли вы знаете Солнце, нашу самую ближайшую звезду, о ее влиянии на жизнь Земли? Это далеко не все вопросы, на которые вы можете получить исчерпывающие ответы, посетив Новокузнецкий планетарий. Вот почему в субботние и воскресные дни здесь особенно много людно.

Самым маленьким ребятам у нас тоже есть что показать. После каждой лекции,

которые сопровождаются показом цветных диапозитивов, демонстрируются научно-популярные и мультиплексные фильмы. В фойе планетария стоят глобусы Марса и Луны, есть фотографии космонавта, дважды Героя Советского Союза генерал-майора Владимира Шаталова с автографами, образцы метеоритов.

У школьников сейчас начинается время экскурсий и походов. Если вы хотите больше знать, приглашаем вас в наш планетарий.

А. ФЕДОРОВ, директор Новокузнецкого планетария.

